

脾湿人吃什么,怎么吃 ④

健康指南

脾是物流公司,运输出了问题就会生湿

先解释一个中医上的概念,西医说的心肝脾肺肾就是指我们身体里确实存在的真实器官,而中医上的心肝脾肺肾是指功能系统。打个比方吧,西医上的胃就是胃脏,脾就是脾脏;而中医,凡是和吐相关的,都属于胃功能,凡是和泻相关的,都属于脾功能,所以中医说的脾,是指功能上的,不是单指脾脏。

有个老中医曾经接诊过一个患者,号完脉后,老中医说:“你这病,是脾湿引起的。”患者生气地说:“你这大夫怎么乱讲,我的脾前两年因为车祸给摘除了,怎么可能脾湿。”其实,这个患者把器官上的脾和中医讲的脾混为一谈了,中医讲的脾,是功能性的,是运化水谷的功能,而不是指解剖学中的脾脏。只要是运化功能失调,都可以产生脾湿。

可以这样认为:胃是一个粮仓,而脾呢,就是一家物流运输公司,主要的工作呢,就是将粮仓里的东西,合理地、适当地、有条不紊地输送到需要的地方。

湿是一个什么概念呢?中医上有痰湿、寒湿、湿热。综其根本,就是人体津液代谢失常的一种病理产物。换句话说,就是该代谢出去的东西没有代谢出去。为什么没有代谢出去?原因是多方面的。比如饮食习惯上,你吃饭非常快,就容易给你的消化带来负担。打个比方,我们现在每天工作八小时,这时候身体不会太累,但是你非要两个钟头就把活干完,身体自然受不了。人体在代谢的过程中,应该排出体外但没有排出体外的产物,我们就管它叫湿。

除了快食不好以外,过饱也不好,比如你这个粮仓只能装100吨货物,物流公司每天的运输量也就

是100吨,结果你非给它装200吨货物。那它肯定运不了,那么多的东西自然就积存在身体里形成湿。

所以我们预防脾胃疾病的饮食原则是:第一不要快食,第二不要过饱,尤其是中老年人更应该注意。另外还有一点,就是不要贪凉,因为寒主凝滞,把你的运输通道给堵塞了,自然会影响到运输。

喝对茶养生长寿,喝错茶伤身生湿

茶为国饮,在全世界,凡提到中国肯定要提到的一样东西就是茶。茶不仅是一种饮料,更是一种养生手段,传说神农氏尝百毒,结果毒性发作,倒在地上,这时候刚好身边有一棵小树,叶子散发着清香,于是他就吃了几片叶子,结果毒性就解了,这个小树就是茶树。所以自古就有“茶解百毒”之说。

我有个朋友,特别喜欢喝茶,退休以后有了时间了,尤其是他看了很多茶可以养生的书以后,更是饮水必有茶。可是喝了一段时间,不但没有其他茶友身体健康神清气爽的感觉,反而经常不舒服。这是什么原因呢?难道是自己的体质不适合喝茶?原来,他最喜欢喝的茶是龙井和铁观音,而且口味很重,泡得非常浓。龙井是绿茶,铁观音是乌龙茶,这两种茶都是寒性的,如果老是喝这两种浓茶,尤其对老年人来说,会伤脾,脾伤了自然会生湿。

那么,怎样喝茶才健康呢?

一是要分季节:春夏两季,可以喝一点绿茶和乌龙茶,能起到清热解暑的作用。秋冬季节则适合喝一点点红茶或者普洱茶,这两种茶是温热性质的,可以起到驱寒的作用。

二是要分年龄,尤其是老年人,红茶、普洱茶可以适当多喝一点,绿茶、乌龙茶要少喝一点,尤其是乌龙

茶,因为它的茶汤本来就比较浓,注意要少喝一点。

三是要冲泡有法,按照书本或者茶艺师推荐的比例冲泡最好,老年人可适当淡一些,尤其是新茶寒性更强,因为茶叶存放时间太长,酚类、醇类、醛类含量较多。所以新茶虽香,但只宜轻品,不宜畅饮。

还有的人在喝醉酒的时候,喜欢喝上一大杯浓茶醒酒,这确实有一定的醒酒效果,但酒后喝茶危害也很大。因为喝酒以后刺激心脏,心跳加快,大脑兴奋,而浓茶有着同样的效果,醉酒喝茶,对心脏简直就是火上浇油。

喝酒后,酒精进入胃以后直接进入血液,然后再进入肝脏中转化成乙醛,再转化成乙酸,最后分解成二氧化碳和水经由肾脏排出体外。二氧化碳和水是正常的代谢产物,所以对肾没什么危害,而喝浓茶醒酒则跳过了这一步,茶中的茶碱有利尿的作用,可以使人体内的乙醛直接经由肾脏排出体外,从而起到快速醒酒的作用。而乙醛对肾是有害的,经常酒后喝浓茶,会引起肾功能障碍。

所以醒酒最好还是喝一些醒酒汤,当然,不过量饮酒才是根本解决之道。我这里还有一个“醒酒茶”小秘方——葛花有“解酒醒脾”的作用,菊花有“化淤清热”的作用,玫瑰花有“理气和中,化湿散郁”的作用。各取10克泡水代茶饮,有很好的醒酒效果。

妙招教你健脾化湿

葫芦黄酒 葫芦有两种,甜葫芦和苦葫芦,苦葫芦有微毒。选2个较大的新鲜甜葫芦,一个切掉上面小的那一块,去瓢;另一个切碎,把碎块放到葫芦里,大约一半满即可;倒入品质较好的黄酒(绍兴花雕)是一个很好的食疗方法。

佳),上锅蒸40分钟,把酒倒入容器内,每天晚上睡前,用水热一两左右的黄酒喝掉。

我们平时说的某某食物入某经,大多数药物和食物只入一个经,较多的可以入三个,但酒是百药之长,可入十二经,而黄酒不伤人,是最好的引子,可以把葫芦利湿的功效带到全身,适用于手脚冰凉或关节炎等病症。提醒大家千万不要用白酒,因为白酒过于燥烈。

荷叶佩兰汤 用鲜荷叶、鲜佩兰、鲜薄荷、鲜生地、鲜藿香,各15克。把这些东西用布包上,搁在水里煮15分钟,喝这个水,同样可以达到化解浊气、平衡阴阳的效果。

在夏秋之交的时候,人容易烦躁。因为夏秋之交的暑湿之气盛而未衰,燥气正来,使人易烦闷,阴阳之气平衡,人发脾气的时候,心情不好的时候,一定是气血上扬。荷叶佩兰汤可以化掉体内的浊气,以御四时不正之气。

荷叶佩兰汤本来是代茶饮,内服用的。但有一次,我们的一位大夫给一位老大爷看病,开了荷叶佩兰汤,嘱咐他代茶饮,结果老人耳背,听成了“隔着洗”。回家以后用这个汤洗脚、擦身,没想到误打误撞,竟然治好了多年的荨麻疹。

鲫鱼萝卜汤 白萝卜半根,1~2斤重的鲫鱼1条,烧汤。

鱼类里面只有鲫鱼是入脾经的,是补脾的,而萝卜是顺气的。脾胃是升降的关系,脾主升,胃主降,一升一降,完成升降出入的平衡关系。《黄帝内经》中有“出入废则神机化灭,升降息则气立孤危”的说法,说得非常清楚,升得太过不行,降得太过也不行。所以,对脾湿脾虚、肠胃消化不好的人,鲫鱼萝卜汤是一个很好的食疗方法。

乔莉发现参与项目的人正在撤出 ⑧

职场小说

签约之后欧阳贵找到何乘风,“让云海尽快离职。”欧阳贵说,“公司的资质,还有增资扩股等许多事情要打理,还要想办法在这之前组织一个团队,能从外面接点活儿回来,把团队理顺,不然等到外包的时候,就有点晚了。”何乘风点点头。

晶通外包的项目,成为IT业界一个不小的新闻。赛思中国与SK因为七亿大单的事打得你死我活,现在经过新闻这么一宣传,几乎所有的人都认为,这七亿大单,SK肯定没有戏了。它的所有权,已经被赛思中国牢牢地抓在手上。

这天,乔莉正在公司上班,突然收到了一封何乘风CC给所有人的邮件,在邮件中,他向赛思中国所有员工正式宣布,VP欧阳贵将离开销售部门,前往石家庄,代表赛思公司督促与晶通电子成立外包公司,并在公司正式挂牌后,出任晶通外包公司的中方总经理。

她忽然想起,施蒂夫曾经提醒过她,一旦晶通外包有了眉目,欧阳贵等人就会离开公司。这会是第一步吗?可她转念一想,欧阳贵去负责外包很正常,公司论职位、论管理经验,尤其是做事情的那股劲儿,不派他去,谁能做成呢?反正上面还有层层审批,只要不把自己卖了就成。现在已经是十月了,如果不出意外,再过两三个月,晶通电子七亿大单的项目就要签字了。

第二天晚上,何乘风、欧阳贵、陆帆、云海在会所的包间里碰了头。

“老何,”欧阳贵说,“外包公司挂牌的事情我会想办法盯着,争取特事特办,一个月之内把牌挂上。弗兰克,你们要把合同准备好,全部通过法务,只要这边牌一挂,那边就签合同。”

“那我和云海等到七亿完成之后,再离开公司?”陆帆问。

“不,”何乘风说,“你们要全部撤出去。”

“为什么?”陆帆和云海异口同声地问道。

“这个项目牵涉的面很广,”何乘风看着他们,“要你们提前撤出去,会损失不少奖金,但是也确保了你们的安全。尤其你们以后,一个是晶通外包的中方经理,一个负责供应原材料和技术服务,最好不要和七亿大单扯上关系。”

云海和陆帆又对视了一眼,两个人的头脑里都浮现出那句:只违规不违法!如果真的可以保证,何必要他们全部撤出?已经走了一个欧阳贵,他们全撤,那么剩下的,只有一个乔莉。这时,何乘风接着说:“詹姆斯提醒我,以空对空。我觉得非常好。你们有计划地撤出去,杰克先走,接着是弗兰克,”他的脸上浮现出灿烂的微笑,“等我们的新加坡VP到的时候,我们的销售部,是一个没有北方区总监的销售部。”

“我理解您的想法,”陆帆不放心地说,“我们都走了,安妮跟谁呢?”

“白重吧。”何乘风说。

“白重?”陆帆说,“安妮的职位虽低,可她分管晶通项目,再加上她这个人很有想法,如果贸然让她跟白重,会不会对项目不好?”

何乘风想了想,微微摇头,“安妮手上的业务太重要了,万一新来的VP让安妮跟他带来的人,我们就麻烦了。至于白重,你放心,他是欧总推荐来的,不会出大差错。”

陆帆看着欧阳贵,刚想说话,云海在旁边说:“其实也可以让她跟琳达,琳达现在不怎么上班,跟她会比较轻松……”

欧阳贵说:“这个人做事,一向重利轻义,七亿的事情,肯定不能让他介入,乔莉只是挂在他的名下,晶通的事情还是要老何做主。至于乔莉其他的单子,他要过问也无所谓。不过话说回

来,白重的工作经验比较特别,国企、私企、外企都干过,安妮跟着他,能长不少见识。”

陆帆听了这话,点了点头。

何乘风看着陆帆和云海,“你们还有什么意见吗?”

两个人都摇了摇头。何乘风端起了解酒杯,“那好,接下来我们只剩一件事情,就是快!”

周一早,乔莉来到公司,刚坐下来打开电脑,进入公司邮箱,就发现了三封新邮件。都是陆帆发出的。第一封邮件,他向大家介绍了两位新的销售经理:一位叫白重,曾经是某国企三年销售、三年销售经理,民企五年销售总监,有丰富的销售经验;另一位叫孙诺,英文名马丁,毕业于香港中文大学工商管理专业,七年外企服务经验,四年销售经理……

第二封邮件,是计划明天,2008年11月11日晚上,在北京某饭店,为前往石家庄工作的欧阳贵先生饯行,祝贺他即将出任晶通外包的中方经理。

看来,这个聚餐,一方面是为了欢送欧阳贵;另一方面,还有介绍新同事的意思。乔莉连忙回复参加。第三封邮件,是陆帆单独发给她的,让她今天上午十点五十去他的办公室。乔莉不知道他找自己什么事情,回复OK。

十点五十分,乔莉准时来到陆帆的办公室。

陆帆把乔莉未来的老板白重的情况介绍了一下后,接着说:“我想给你升一级。你的工资会上涨百分之二十,我希望你能够继续努力,除了把晶通的项目做好外,其他的项目也要努力。”

乔莉喜出望外。

乔莉在陆帆的带领下,正在拟订晶通技术改制七亿方案的合同,合同中的每一个条款,甚至每一个字,都要仔细商讨研究,请教法务部门。这对她也是全新的学习,整整忙了一个多星期,才把合同大致敲定,还有几条细

节,在等晶通方面的回应。

这天是周四,乔莉正在忙碌,接到秦虹的电话,“安妮,杰克要走了!”

“你说什么?!”乔莉愣了。“你听谁说的?”

“你看邮件!”秦虹说。乔莉打开了云海发送给销售部每个人的邮件。她一字一句地查证这封邮件。乔莉简直不敢相信自己的眼睛。云海虽然什么都没说,但明显是对这次的升职与加薪不满。怎么会呢,何乘风和陆帆没有奖励云海?

云海为什么会突然辞职?乔莉坐在座位上,盯着电脑,思绪却飞速地启动。“如果没有猜错,很可能在外包公司成立之后,陆帆、云海,甚至欧阳贵,都会离开赛思中国,那么承担责任的人只有两个,你,还有何乘风。”施蒂夫的这番话,突然浮上乔莉的心头。

难道……真的会像他说的那样?晶通外包黑幕重重,先是欧阳贵,接着是云海、陆帆,他们会全部撤出去?!

这实在太不合理了。为了一个七亿的单子,云海不要奖金可以,为什么连工作都不要了?乔莉皱着眉头,一切看似都那么不真实。

现在的经济形势并不被人看好,在这么困难的时候,云海去创什么业呢?难道他找到了一个稳赚不赔的好项目?还是说,他受不了晶通外包的黑幕,宁愿失业也要离开公司?乔莉无心工作,仔仔细细地把晶通电子的细节一项一项地分析了一遍。

自从五月份她陪同乘风去过一次晶通电子后,后面的很多事情她几乎都插不上手。说到底,外包业务如何谈的,怎么谈成的,她还真有点一无所知。如果事情没有违法的内容或者没有幕后交易,为什么不能带上她这个小销售?现在欧阳贵走了,云海辞职,那么直接的责任人只剩下陆帆和她,还有何乘风……

她越细想,越觉得不安心。



内容简介

王贵林的“谁给我七个亿,我就和谁合作”,看上去像一个天大的玩笑,把晶通项目推向了似乎无法的迷局。面对这个烫手的山芋,赛思中国和SK是选择退出,还是选择行动?何乘风、欧阳贵、王贵林、陆帆、狄云海、乔莉……激荡之后,他们的命运又会发生怎样的沉浮……

[上期回顾]

酒席上,王贵林从喝多了的付国涛那里掏出了他们的真实想法,下定决心和赛思中国合作。而施蒂夫却警告乔莉,别成为晶通电子项目的“替罪羊”……

[上期回顾]

王贵林从喝多了的付国涛那里掏出了他们的真实想法,下定决心和赛思中国合作。而施蒂夫却警告乔莉,别成为晶通电子项目的“替罪羊”……